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infoPŘEPYCHY

Masopustní průvod masek přinášel 
obyvatelům Přepych, klientům Senior Centra AHC 

i Domova Dědina radost a veselí.
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SAMOSPRÁVA OBCE
Výpis ze Zastupitelstva obce Přepychy č. 2025-01

ze dne 29. 1. 2025

I. Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.  Bod 2 programu • Určení zapisovatele. 2.  Bod 3 programu • Kontrolu 
plnění dřívějších usnesení. 3.  Bod 8 programu • Vyhlášení Záměru č. 01/2025 
na pronájem pozemků. 4.  Bod 9 programu • Vyhlášení Záměru č. 02/2025 na 
pronájem pozemku. 5.  Bod 10 programu • Vyhlášení Záměru č. 03/2025 na 
pronájem prostor. 6.  Bod 11 programu • Kulturní akce.
II. Zastupitelstvo obce schvaluje: Pro/Proti/Zdržel se
1.  Bod 1 programu • Program a ověřovatele zápisu (13/0/0). 2.  Bod 4 pro-
gramu • Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytování vodohospodářských služeb 
při provozování kanalizace, Aqua servis, a.s., Rychnov nad Kněžnou (13/0/0). 
3.  Bod 5 programu   • Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Obce Přepychy, 
žadatel Domácí hospic Setkání, o.p.s., Rychnov nad Kněžnou, částka 5000,- Kč 
(12/0/1). 4.  Bod 6 programu  • Příspěvek členských obcí Svazku obcí Dřížná do 
rozpočtu Svazku obcí Dřížná (13/0/0). 5.  Bod 7 programu • Žádost o finanční 
příspěvek na sborník Panorama, žadatel Natura Hlinné, č.j. 941/2024  částka 
5000,- Kč (13/0/0). 6.  Bod 12.1. programu • Akce: „Rozšíření MŠ Přepychy na 
dvě dětská oddělení.“ (13/0/0).
III. Zastupitelstvo obce pověřuje starostku obce
1. k podpisu Dodatku č. 1 dle bodu 4 programu.

Zahájení: 18:00 hodin, ukončení: 18:30 hodin
Přítomno: 13 členů, 5 občanů

Výpis ze Zastupitelstva obce Přepychy č. 2025-02
ze dne 26. 2. 2025

Zahájení: 18:00 hodin, ukončení: 18:50 hodin
Přítomno: 14 členů, 5 občanů
I. Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.  Bod 2 programu • Určení zapisovatele. 2.  Bod 3 programu • Kontrolu 
plnění dřívějších usnesení. 3.  Bod 4 programu • Záměr č. 01/2025 na pronájem 
pozemků. 4.  Bod 4.1. programu • Smlouva na pronájem pozemků. 5.  Bod 5 
programu • Záměr č. 02/2025 na pronájem pozemku. 6.  Bod 5.1. programu 
• Smlouva na pronájem pozemku. 7.  Bod 6 programu • Záměr č. 03/2025 na 
pronájem prostor.  8.  Bod 6.1. programu • Smlouva na pronájem prostor. 9.  
Bod 8 programu • Vyhlášení Záměru č. 04/2025 na prodej parcely č. 3662, k.ú. 
Přepychy u Opočna. 10.Bod 10 programu • Návrh rozpočtu na rok 2025. 11.Bod 
11 programu • Dodatek č. 1 Pachtovní smlouvy č. 2/2024. 12.Bod 12 programu 
• Dodatek č. 1 Pachtovní smlouvy č. 3/2024. 13.Bod 13 programu • Dodatek č. 
1 Pachtovní smlouvy č. 4/2024. 14.Bod 14 programu • Kulturní akce.
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II. Zastupitelstvo obce schvaluje: Pro/Proti/Zdržel se
1.  Bod 1 programu • Program a ověřovatele zápisu (14/0/0). 2.  Bod 7 programu 
• Vyhlášení Záměru č. 04/2025 na prodej parcely č. 3662, k.ú. Přepychy  
u Opočna (14/0/0). 3.  Bod 9 programu  • Dotace MMR ČR, název projektu 
16P – lokalita Z26 „V Domcích“, Přepychy, identifikační  číslo 117D162000006 – 
Podání žádostí o prodloužení termínu plnění následné podmínky –  dokončení 
16 rodinných domů (13/0/1).
III. Odkládá
1.  Bod 15.1. programu  • Výzva k podání nabídek ke „Zpracování projektové 
dokumentace – Dobudování kanalizace v obci Přepychy“.

IV. Pověřuje
1.  Starostku obce k dalším jednáním s Ministerstvem pro místní rozvoj ČR dle 
bodu 9 programu.
V. Ostatní
Poděkování SDH Přepychy a Spolku ProPřepychy za akci Masopust (Z.S.).

TECHNICKÉ SLUŽBY
Pracovníci TS provádě-
jí jarní úklid veřejných 
ploch v obci. Nejdůleži-
tější akcí posledních dnů 
je odvoz ořezaných větví 
u cesty „K Letišti“. Ořez 
zajistili po dohodě s obcí 
pachtýři zemědělských 
pozemků pro zajiště-
ní průjezdu zemědělské 
techniky. Děkujeme za 
spolupráci.



ZE ŽIVOTA OBCE

4

ROSTEME

Již jsme si zvykli na to, že 
nám na dolním okraji obce 
vyrůstají nové domy. Tou-
ha lidí po vlastním bydle-
ní je přirozená a pro celou 
obec je prospěšné, když se 
zde prostor pro život, ze-
jména mladých lidí, rozši-
řuje. Potěšitelné bylo i to, 
že jsme v pondělí 11. února 
2025 mohli předat číslo po-
pisné 233 Romanu Lukešo-
vi, který si nový, nenápad-
ný, ale pěkný dům postavil 
i v horní části obce. 

Romanův dům vyrostl na pozemku rodiny Lukešovy, kde kdysi stávalo 
krejčovství Aloise Otčenáška. Pro zachování paměti přikládáme více jak 
100 let starou fotografii, která ty historické posuny a změny pro Romana i 
pro nás dokumentuje.
Přejeme hodně spokojenosti v novém domě, životní pohodu i v nové mo-
dernější době.                                                                                          -redakce-



SLOVO STAROSTKY
Vážení spoluobčané, milí sousedé!
Konec února a začátek března je pro nás předzvěstí blížícího se 
jara! Věřím, že nám opět vše nevyraší a následně nezmrzne, jako 
tomu bylo minulý rok!
Mám velikou radost, že naše spolky SDH Přepychy a ProPřepychy 
z.s. pro nás opět uspořádaly Masopust spojený se zabijačkovými 
hody. Musíme všichni ocenit jejich úsilí, skvělou přípravu i jejich 
čas. Nebylo toho málo, co museli zajistit. A jejich práce byla pa-
třičně oceněna. Nezbyla ani jedna jitrnička, všechny výrobky byly 
vyprodány. A masopustní průvod získal výběrem „Daní“ také ne-
malou částku! Poděkování tedy patří Vám všem!
Mám velkou radost, když v našich zpravodajích můžeme zveřejňo-
vat dobré a optimistické zprávy. Jednou takovou výbornou zprá-
vou je, že Obec Přepychy obdržela od Ministerstva vnitra ČR Re-
gistraci akce Identifikační č. 014D262005073 na pořízení nového 
dopravního automobilu pro naše SDH Přepychy. Dotace ze státní-
ho rozpočtu max. 600.000,- Kč. Konečně se na nás usmálo štěstí.
Na posledním jednání Zastupitelstva obce byl projednán ná-
vrh Rozpočtu Obce Přepychy pro rok 2025. Předpokládané vý-
daje Rozpočtu obce v roce 2025 ve výši 18.796.336,- Kč budou 
financovány předpokládanými příjmy ve výši 17.839.939,- Kč a 
zbytek bude hrazen finančními úsporami z minulých let ve výši 
956.406,- Kč. Po schválení Rozpočtu Obce Přepychy tak může-
me s jistotou zahájit další plánované akce. Jednou z nejvýznam-
nějších letošních akcí bude akce „Kanalizace a centrální čistírna 
odpadních vod“ Přepychy. Nejvhodnějším řešením kanalizace  
v Přepychách se odborníkům jeví kořenová čistírna odpadních 
vod se zachováním funkčních ČOV a septiků v obci. Nyní jsme ve 
fázi přípravy výběru projektanta pro vypracování projektu úpravy 
stávajícího vedení jednotné kanalizace v nepoužitelných úsecích a 
výstavbu kořenové čistírny odpadních vod. Výběr projektanta na 
daný projekt musí být proveden a schválen do konce března 2025, 
aby bylo možné současně podat žádost o dotaci.
Pro nás je letošní rok spojen s výročím 670 let od první písemné 
zmínky o obci Přepychy. Budou nám ho připomínat různé akce po 
celý rok, výstavu historických dokumentů plánujeme v budově Zá-
kladní školy 24. května 2025, současně proběhnou prohlídky pa-
mátek našeho kostela sv. Prokopa a jeho blízkého podzemí.
Nakonec Vás všechny srdečně zvu na Taneční večer k MDŽ. Věřím, 
že se tam všichni sejdeme!

Vaše starostka Zdeňka Seidelová
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PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ

Sídlíme na adrese: Panská 1492, Rychnov nad Kněžnou. Pokud potřebu-
jete pomoc, napište nám nebo zavolejte: pdz-rk@pdz.cz nebo 494 322 025.  
V kontaktní den: pondělí 9:00 – 16:00 hodin můžete přijít i bez předchozí 
domluvy. Více informací na www.pdz.cz.

Pomáháme zvládat život s duševním onemocněním

Když do života vstoupí vážné duševní onemocnění, může být těžké najít 
cestu zpět k běžnému životu. Právě proto jsme tu my – tým sociálních 
pracovníků organizace Péče o duševní zdraví. Poskytujeme bezplatnou 
podporu lidem starším 16 let z  celého okresu Rychnov nad Kněžnou, 
kteří se potýkají s vážným duševním onemocněním. Jak?
· Jezdíme k lidem domů nebo na jiné domluvené místo, kde poskytujeme 

sociální podporu.
· Pomáháme se zvládáním každodenních situací – ať už jde o jednání na 

úřadech, hospodaření s financemi nebo zapojení do společnosti.
· Pomáháme zvládat projevy duševního onemocnění. 
· Podporujeme nejen osoby, které se potýkají s duševním onemocněním, 

ale i jejich rodiny.
· Ctíme jedinečnost každého klienta a snažíme se vždy najít takovou 

podporu, která bude nejlépe odpovídat jeho potřebám.

Spolupráce s naším týmem vypadá například takto:
Panu Z. je 71 let, celý život žije sám a během jedné z jeho hospitalizací nás 
oslovila nemocnice, zda bychom mu mohli nabídnout podporu při zvládání 
jeho závažného duševního onemocnění. Právě kvůli duševnímu onemoc-
nění se obával o svůj život i ve vlastním bytě, kam se schovával před oko-
lím. Samozřejmě jsme spolupráci neodmítli a začali s panem Z. navazovat 
kontakt. Během asi roční spolupráce se podařilo (pro souběh závažných du-
ševních i vážných fyzických onemocnění) nastavit spolupráci mezi lékaři, 
Domácí péčí, pečovatelskou službou a obcí. Díky vzájemné spolupráci se 
podařilo stabilizovat zdravotní stav natolik, že došlo ke zrušení potřebnosti 
pobytové služby. Klient nyní konečně spí i víc než 4 hodiny denně, chodí 
dokonce do kavárny se svou klíčovou pracovnicí, ale i sám občas do restau-
race na oběd. Cítí se v bezpečí a vděčně, že není na těžkosti sám.

Ozvěte se. Společně najdeme cestu, jak žít život, který neovládají pro-
jevy duševního onemocnění. 

mailto:pdz-rk@pdz.cz
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UKLIĎME SI SVĚT 
ZŠ a MŠ PŘEPYCHY na 1. MÍSTĚ V KRAJI

Milá paní ředitelko, srdečně blahopřeji! Mám z toho obrovskou radost, že 
se to takto daří!
Děkuji celému Vašemu kolektivu za Vaši práci nad rámec všech Vašich 
povinností a dětem i rodičům za jejich zapojení do mimoškolní činnosti!
Je to skvělá propagace našich Přepych!

Zdeňka Seidelová, starostka

Nejvíce elektospořebičů na recyklaici v přepočtu na žáka dodala škola 
z Přepych

Přes 7,85 tuny vysloužilých elektrospotřebičů vybrali v roce 2024 žáci a stu-
denti v Královéhradeckém kraji ze škol zapojených do programu Recyklo-
hraní aneb Ukliďme si svět. Prostřednictvím sběrového partnera, nezisko-
vé společnosti ELEKTROWIN a.s., již Recyklohraní předalo všechny tyto 
spotřebiče na recyklaci. Nejvíce spotřebičů v přepočtu na žáka odevzdali  
v Základní škole a mateřská škole Přepychy (okres Rychnov nad Kněžnou), 
a to 22 kilogramu na žáka (celkem 550 kg). Druhou nejaktivnější školou 
byla Základní škola, Slatiny (okres Jičín), kde vytřídili 21,7 kilogramy na 
žáka (celkem 650 kg).
Celorepublikově se loni do sběru elektrospotřebičů zapojilo 792 škol a cel-
ková hmotnost vybraného elektra dosáhla hodnoty 134 tun. V rámci pro-
gramu Recyklohraní aneb Ukliďme si svět žáci a studenti nejen třídí, ale 
zapojují se rovněž do praktických a hravých aktivit a úkolů, při kterých se 
učí, proč je tak důležité třídit a recyklovat – a to nejen elektro, ale i baterie, 
plasty, papír a další odpad. S Recyklohraním se vzdělávají také v odpovědné 
spotřebě, šetření vodou nebo klimatické změně.

Prostřednictvím dětí se daří do sběru vtáhnout celou obec

„Pro nás v Recyklohraní je radost vidět, když učitelé ve školách propojují výu-
ku s praxí, zapojí nejen samotné děti, ale také rodiče a někde se daří vtáhnout 
do sběru celou obec, jako je tomu např. v Přepychách. Těší nás každý drob-
ný spotřebič, který žáci a studenti vyberou. Přináší jim to osobní zkušenost  
s tříděním a recyklací, a i díky tomu se pro ně třídění stává zcela přirozenou 
věcí. To je to, o co nám jde především,“ doplňuje výsledky Hana Ansorgová, 
ředitelka Recyklohraní o.p.s. 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Materiálová výtěžnost
Materiálová výtěžnost některých spotřebičů dosahuje až 90 %. Elektrood-
pad obsahuje v průměru 60 % železných kovů a 4 % neželezných kovů, mezi 
které patří především hliník a měď, v menší míře také drahé kovy, jako jsou 
zlato, stříbro a platina. Dále obsahuje 26 % plastů a 2 % skla. Nezanedbatel-
ný je také fakt, že při recyklaci zachytíme škodlivé látky ze spotřebičů, jako 
jsou chladicí kapaliny, rtuť nebo kadmium, a zamezíme, aby znečišťovaly 
životní prostředí.
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 ZÁKLADNÍ ŠKOLA

V nedávných únorových dnech 
se přece jen paní zima pochla-
pila a po několik nocí a dnů 
bylo konečně mrazivě. Dokon-
ce i Vojenický potok zamrzl a 
tak se mohly naše děti sklouz-
nout a užít zimních radovánek 
při vycházkách se školní druži-
nou. S paní vychovatelkou Ma-
cháčkovou tak alespoň trochu 
zažily kouzlo zimy v malebném 
údolí Dřízen.

Zimní radovánky.

Tytam jsou časy, kdy bylo v zimních měsících slyšet dětský smích a výská-
ní z našich zasněžených strání či zamrzlých rybníků. Bohužel klimatické 
změny se podepisují na počasí takovou měrou, že ani u nás v Přepychách už 
nejsou zimy nakloněny těmto dětským radovánkám.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Něco málo ze života školky.

Únorem nás provázela 
pohádka O dvanác-
ti měsíčkách. Hodná 
a starostlivá Maruška 
nás seznámila s jednot-
livými měsíci a ročními 
obdobími.

„Kdo to ťuká na okénko? Malý vrabeček...“ Jak se 
postarat o ptáčky v zimě už víme. Proto mají nejen 
vrabečci u nás v krmítku stále něco na zobání.

Není stopa, jako stopa. Naučili jsme se rozpozná-
vat stopy lesních zvířátek a dokonce už všichni 
víme, kdo v zimě patří k velkým spáčům.

Zapnout zip, knoflík či zavázat tkaničku? Pro něčí 
prstíčky stále ještě velmi obtížná disciplína, ale 
všichni jsme se snažili za všech sil.
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V letošním roce si připomínáme výročí 670 let od první písemné zmínky  
o Přepychách. Děkujeme za ně našim farářům a kronikářům, kteří od nepa-
měti vše zapisovali a své zápisy uchovávali pro další generace. V padesátých 
a šedesátých letech minulého století u nás vznikaly první filmové záznamy z 
denního života i různých sportovních a kulturních akcí. Bylo to díky našim 
filmovým nadšencům, kteří zde mají své následovníky a natáčení pokračuje 
i v dnešní době. Historii Přepych nám velice dobře také připomínají historic-
ké fotografie, první z nich vznikaly již ve druhé polovině 19. století.
Obec Přepychy má k dispozici historické fotografie téměř ke všem stavením 
s číslem popisným od 1 až po číslo 200. Nejstarší jsou z let okolo roku 1900. 
Tento unikátní soubor fotografií a průvodní dokumentace soustředil náš 
bývalý kronikář Zdeněk Bahník ještě koncem minulého století. Chceme na 
jeho práci navázat novým souborem fotografií právě letos, v roce 2025, kdy si 
připomínáme slavné výročí naší obce.
Fotografování všech objektů zajistí Ing. Bahník Luboš ve spolupráci s obcí 
Přepychy, děkujeme za jeho iniciativu. Vše plánujeme provést v jarních mě-
sících. Chceme tak pokračovat v práci našich předků.

Připomínáme si 670 let Přepych
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAŠI OSLAVENCI

BŘEZEN

Helena Žďárková	 čp. 220	  70 let
Jarmila Moravcová 	 čp. 21	  80 let
Jana Šplíchalová 	 čp. 212 	  84 let

Oslavencům přejeme hodně zdraví 
a pohody.
Tyto údaje jsou zveřejňovány v souladu s platnou legisla-
tivou upravující zpracování osobních údajů a se souhla-
sem zde uvedených osob.

Zdravotní cvičení
Pohyb, který přináší kompenzace tvého stereotypního chování?

+420 737 669 223

v Přepychách
11. 02. 2025 v 17:30 hodin  

cena lekce 130 kč  
cvičíme nad hasičárnou - s sebou karimatku a dobrou náladu

POČET OMEZEN pro individuální přístup a kontrolu provedení!
Přihlášení 
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KNIHOVNA U LENKY

Spisovatelka a překladatelka Pavla 
Horáková je dcerou opočenské-
ho rodáka Vladislava Horáka. Na 
Opočno ráda vzpomíná. I proto 
sem zasadila děj knihy, kterou si 
můžete zapůjčit v naší knihovně. 

Pavla Horáková si při psaní zakládá 
na důkladných rešerších a své texty 
prý doslova přecpává fakty, které jí je 
líto vypustit. Týká se to i jejího nové-
ho románu Okno na západ, v němž si 
také vyzkoušela psát mužskou posta-
vu: „Uvidíme, co tomu řeknou znalci 
mužské duše.“     (Zdroj: fb/CRoVltava)

Pavla HORÁKOVÁ
a její nový román
OKNA NA ZÁPAD
Držitelka ceny Magnesia Litera za 
prózu Teorie podivnosti (rok 2019) 
vydává svůj třetí román, tentokrát 
milostný. V románu Okno na západ 
se vrací do doby svého dospívání - 
do 80. let komunistického Česko-
slovenska. Na osudech spolužáků, 
Davida a Marty, jejich rodin a okolí, 
zachycuje období poznamené emi-
grací, touhou po západním zboží i 
po společenské volnosti. Poukazuje 
také na to, že „snobství, materialis-
mus a klientelismus“ připisovaným 
kapitalismu byly v české společnos-
ti založeny dávno před listopadem 
1989. Přejeme spisovatelce, aby kni-
ha, která vyjde v březnu, měla mezi 
čtenáři úspěch.

„Změnila jsem název města i jména 
majitelů zámku, ale místům jsem 
ponechala jejich podobu“ oceňuje 
autorka staré uličky, jež jsou jako 
stvořené pro napínavý příběh mla-

HROBAŘÍCI V PODZÁMČÍ (rok vydání 2011)
Přestože v knize Pavly Horákové nezazní jméno Opočno  ani jedinkrát, 
ti co město znají ho neomylně poznají.

dých archeologů, a dodává, že na její 
rozhodnutí měl asi největší vliv zážitek, 
na který si vzpomíná dodnes. „Šli jsme 
s dědou do parku a u spodního rybníku 
jsme se rozmýšleli, kudy dál. Děda věděl, 
že se ráda bojím, a tak mě vedl příkrými 
zarostlými schůdky stoupajícími po za-
šlých vinicích. Pro mě, zvyklou na Pra-
hu, to bylo opravdu strašidelné. Vylezli 
jsme u staré fary na Švamberku – ještě 
dnes si vybavuji, jak mi ta slova zněla 
tajemně," vzpomíná Pavla Horáková.



Zdraví je to nejdůležitější co máme. Někdy i malič-
ké děti, které se sotva nadechly, musí o své zdraví 
bojovat. Patří mezi ně i dva skvělí kluci - sourozenci 
z Dobrušky, kterým z části výtěžku naší jarní pro-
dejní akce přispějeme k jejich léčbě.
„Tomášek v 7 měsících podstoupil transplantaci jater 
kvůli vrozené genetické vadě. Ve třech letech jeho tě-
líčko, díky utlumené imunitě, napadl EB vir a Tomík 
musel již 3× podstoupit biologickou léčbu. Zatím 
poslední léčba zabrala a nyní jezdí 1-2× měsíčně na 

kontroly. Matýsek se narodil jako zdravé miminko, ale v den 1. narozenin 
se  rodiče dozvěděli zdrcující diagnózu - neuroblastom high risk. Nyní Máťa 
podstupuje 2. fázi léčby. Zatím vše zvládá velmi statečně stejně jako jeho star-
ší brácha. Největším štěstím jsou pro rodiče společné chvíle, kdy kluci tráví 
čas spolu s jejich prostředním bráchou Dominikem.“

Děkujeme předem, že pomáháte. (zdroj: kand.cz)
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DARUJEME část výtěžku z prodeje na pomoc 
nemocným sourozencům Máťovi a Tomíkovi z Dobrušky.

10. - 11. března

TĚŠÍME SE NA VÁS V OPOČENSKÉ ULICI
PŘED SPOLEČNOSTÍ KAND.

Lze platit v hotovosti i platební kartou.

Dobruška

DARUJEME část výtěžku z prodeje na pomoc
nemocným sourozencům Máti a Toma z Dobrušky.

PRODEJ
PRODUKTŮ ZNAČKY KAND A MALVA

ZA CENU OD VÝROBCE

9 - 17 hodin
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 Výroční schůze Českého svazu včelařů

V naši základní organizaci je řádně vedeno 70 členů. Počty včelstev se dařilo 
s mírným úbytkem (14) oproti předchozímu roku celkem udržet, přičemž 
jsme zazimovali 837 včelstev. Uvidíme, zda tento trend bude pokračovat i v 
roce letošním. Kromě toho jsme měli v roce 2024 i 10 registrovaných včela-
řů, kteří jsou členy jiné ZO, ale mají včelstva v katastru naší ZO a jednoho 
registrovaného nečlena. V současné době v obvodu naší organizace včelaří 
celkem 81 včelařů s 1 005 včelstvy, nejpočetnější skupinou jsou chovatelé do 
5 včelstev.
Děkuji členům výboru, revizní komisi a důvěrníkům za aktivní přístup k pl-
nění úkolů, všem včelařům za práci, kterou ve prospěch chovu včel věnovali, 
neboť z naší práce nemáme prospěch jenom my včelaři.

Ing. Josef Vostřez, předseda spolku

Vážení spoluobčané, dne 2. 2. 2025 se v restauraci Katka konala výroční 
členská schůze ZO Českého svazu včelařů Přepychy. Dovolte mi, abych 
vám přiblížil alespoň malou část z činností našich včelařů.
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 Výroční schůze
Myslivecký spolek Opočno-Přepychy

V sobotu 1. břez-
na 2025 se konala 
v Restauraci Katka 
Výroční schůze My-
sliveckého spolku 
Opočno – Přepychy 
za účasti hostů z řad 
ostatních spolků Ob-
ce Přepychy i zástup-
ců okolních Mysli-
veckých spolků.
Více informací z ko-
nání výroční schůze 
uvedeme v příštím 
Přepyšském zpravo-
daji 2025/1.

-red-

Pozvánka do Dobrušky
Víte, kdo po čtyři desetiletí dr-
žel rekord nejdéle sloužícího 
člena amerického Kongresu? 
Kdo otevřel první operu na No-
vém Zélandu? Kdo v Austrálii 
zakládal nejslavnější lyžařské 
letovisko? Byli to naši krajané, 
kteří v různých obdobích a za 
různých okolností byli nuceni 
opustit domov.
Přednáška badatele Martina 
Nekly, doplněná o obrazovou 
prezentaci, se pokusí na tyto a 
další otázky odpovědět.

Zprávu o činnosti a hospodaření spolku přednesl 
jeho předseda Mgr. Jan Macháček, kterého doplnil 
hospodář spolku Ing. Aleš Pícha ml.
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15. ročník MASOPUSTU, sobota 8. února

Masopustní průvod se uskutečnil pod 
taktovkou spolku ProPřepychy ve spolu-
práci s SDH Přepychy. Novodobě si tak 
připomínáme lidové tradice našeho kra-
je. Od Tří králů až do Popeleční středy se 
odedávna v českých zemích pořádaly ta-
neční zábavy, zabijačky a svatby. Tehdy 
hodovali chudí i bohatí, obyvatelé vesnic 
i měst. Masopust, zvaný též fašank a ve 
světě karneval, je slavnostní čas mezi 
postními obdobími Vánoc a Velikonoc, 
který ukončoval veselý průvod maškar.
I náš průvod masek přinášel obyvate-
lům, klientům Senior Centra AHC i Do-
mova Dědina radost a veselí.
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MASOPUST

Z Přepych přišel pestrý průvod
bude sranda „to jsi uhod“.
Nejdřív píseň a pak tanec,
jdeme k Tobě na dlabanec.
Právě přišel průvod masek,
aby se tu chvíli zasek.
Pozdraven buď hospodáři,
ať svítí úsměv na Tvé tváři.
Přicházíme z vůle obce,
z Junkovic a také z kopce,
nechcem ani daně ani stočné,
dejte nám jen trochu skočné.

Z masopustního folkloru

Každoroční Masopust přináší nové a nápadité momenty, které jeho folklor 
vtipně oživují. Příkladem jsou třeba říkadla a pokuty, udělované řidičům za 
průjezd obcí. Malou ukázku z toho letošního ročníku připojujeme.

Říkadla Důvody pokut 

Požadoval referendum
o připojení Přepych
do obce Dobříkovec.
Troubením při průjezdu obcí
rušil v pracovní době
pracovité občany Přepych
ze zaslouženého spánku.
... přesvědčoval policistu, že 2,3 %
alkoholu v jeho dechu
způsobila manželka, když nalila 
do ostřikovače slivovici.
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MASOPUST

Letošní masopustní průvod tvořilo přes třicet ma-
sek a osm muzikantů z Týniště nad Orlicí. Radost-
né bylo pozorovat, jak si naši členové spolku mění 
role a předávají své masky nové mladé generaci. 
Zapojili se i naši noví sousedé z nově vybudované 
Lokality „V Domcích“.
Na každé zastávce čekalo průvod bohaté občerst-
vení, hudba zahrála na přání „paní domácí“ a ná-
sledoval taneček. Výběrčí daní inkasoval od paní 
domu finanční částku. Všem plátcům „daní“ dě-
kujeme. Nakonec dorazil průvod do hasičárny na 
zabijačkové hody.
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MASOPUST

Místní hasiči se určitě velmi dobře zhostili letošního 
masopustu. V hasičárně již několik dní před sobot-
ním masopustem připravovali naši členové s řezní-
kem všechny zabíjačkové pochutiny. Čuníci pochá-
zeli od našeho zemědělce Jirky Štěpánka, za což moc 
děkujeme. Od časných ranních hodin v sobotu jsme 
opět byli v pozoru a připravovali jsme čerstvý ovar 
a další čerstvé pochutiny, jako zabíjačkový talíř, čer-
stvé řízky, prdelačku. Ke kávě naše členky upekly  
něco sladkého a zároveň naše paní starostka dodala 
čerstvé koláče. Na pultě si mohli lidé zakoupit domů 
jitrnice, tlačenku, kroupy a zabíjačkovou polévku. 
Vše co jsme vyrobili, se prodalo, za což všem moc 
děkuji a doufám, že všem chutnalo.
Děkuji všem členům SDH Přepychy, kteří se alespoň 
nějakou pomocí na akci podíleli, zároveň děkuji i 
spolku Pro Přepychy za spolupráci při masopustu.

Za SDH Přepychy Jan Škalda
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SDH PŘEPYCHY - HASIČSKÝ BÁL

Další akcí Sboru dobrovolných hasičů v Přepychách byl hasičský bál po-
řádaný 22. 2. 2025 v Restauraci Katka.

K tanci a poslechu 
hrála skupina RE-
LAX z Jaroměře. Po 
několika letech byla 
návštěvnost na tom-
to bále velmi pěkná, 
v sále a přísálí neby-
lo jedno volné místo. 
Účastníci se velmi 
dobře bavili, hudba 
hrála velmi pěkně. 

Tento bál je opravdu 
vyhlášený a dokla-
dem jeho obliby byl 
i vysoký počet přes-
polních návštěvníků 
z Opočna i Hradce 
Králové. Děkujeme 
Restauraci Katka za 
příjemné prostředí 
a výbornou obsluhu! 
Všichni jsme si na 
večeřích pochutnali.
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SDH PŘEPYCHY - HASIČSKÝ BÁL
Na bále nám naši členové 
zajistili velmi bohatou tom-
bolu, kterou jsme rozdělili 
do tří částí, což bylo velmi 
dobré. Na závěr jsme ještě 
slosovali vstupenky o vel-
mi hodnotné ceny. Za celou 
tombolu bych chtěl touto 
cestou všem, kdo něco do-
dal i všem sponzorům po-
děkovat.

Jan Škalda

KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ
každou středu od 16 hodin

Kontakt na vedoucí Hanku Haškovou (Marková), Tel.: 728 611 660

SBOR DOBROVOLÝCH HASIČŮ PŘEPYCHY

Přijďte mezi nás. 
Seznamte se s naší činností. 

Pokud se vám u nás zalíbí,  
rádi vás přijmeme mezi sebe.

„Hasičina“ je pro mnoho našich dobrovolných hasičů smyslem života. Být 
dobrovolným hasičem je nejen vzrušující a velmi zodpovědná činnost, na 
malých vesnicích může být pro mnoho lidí jedním z mála způsobů, jak 
aktivně trávit volný čas. To platí především o dětech a mládeži, pro které 
může být hasičský sport skvělý způsob, jak si zlepšit fyzickou kondici.
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Historické povídání - Láska, moc a intriky
V minulém čísle jsme 
vás pozvali na besedu 
správce opočenského 
kláštera Petra Kubasy 
zabývající se tématem 
třicetileté války, přesněji 
osudy posledních Trč-
ků a jejich příbuzného 
Albrechta z Valdštejna. 
Kdo přišel, nelitoval. 
Tentokrát vás zveme na 
trochu košilatější téma: 
Metresy francouzských 
králů. Opět s Petrem 
Kubasou, který naši po-
zvánku doplňuje slovy: 
„Francouzská historie 
je přímo protkaná „ga-
lantními dobrodružství-
mi“ nejen nositelů koru-
ny. Francouzská touha 
„žít“ a prožité sdělovat 
je v přímém protikladu 
se zkušeností z českých 
zemí či středoevropského 
prostoru vůbec. Příběhy 
víceméně známých krá-
lovských partnerek bu-
dou doplněny několika 
„případy“ z prudérních 
až puritánských Čech.“ A 
dodává: „I při vědomí, že 
se daný fenomén v prů-
běhu času měnil, nelze 
nepostřehnout místy až 
propastné rozdíly…“

Rezervace místa nutná!

Francouzští králové 16. a 18. století mohli téměř 
vše, ale oženit se z lásky jim většinou nebylo 
dopřáno. Proto měli milenky, u kterých nachá-
zeli to, co jim jejich ženy nedokázaly dát. Byla 
to především láska, důvěra, pochopení a často i 
rada. Metresy nebyly vždy ješitné, povrchní, ne-
stoudné a marnivé ženy, toužící po moci a ma-
jetku. Většinou to byly velmi inteligentní ženy, 
mnohdy dokonce i nekorunované královny.
O tom jaké bylo žít na zámcích v dobách, kdy 
náš kostel sv. Prokopa nabyl renesanční podoby, 
se dozvíte ve čtvrtek 20. března od 18 hodin v 
Ateliéru Renata v Opočně.

KraJ
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Thomas-velkoobchod s.r.o.

Restaurace Katka
Iva Kadlecová

517 32 Přepychy 34

IČ: 27485757

Otevírací doba:

OBJEKT STŘEŽEN KAMEROVÝM SYSTÉMEM! 

Přijď pobejt!

Pro skupiny nad 10 osob je 
možno otevřít i mimo otevírací dobu! 

   V případě zájmu volejte tel.: 775 300 232

00 009 - 13
00 00

9 - 13
00 009 - 13
00 009 - 13
00 009 - 13

Po
Út
St
Čt
Pá 
So
Ne

zavřeno
00 0017 - 22
00 0017 - 20

zavřeno
00 0017 - 22

zavřeno
zavřeno

Ke Katce na svačinu již od 9 hodin.
Denně dršťková polévka.

Denní menu za 110 Kč do krabičky s sebou.



KALENDÁŘ  SPOLEČENSKÝCH AKCÍ

8. 3. od 18 hodin
Restaurace Katka

TANEČNÍ VEČER 
U PŘÍLEŽITOSTI MDŽ

MS ČČK

20. 3. od 18 hodin
Restaurace Katka

Veřejné projednání přípravy
Místní energetické koncepce

OBEC

28. 3. od 18 hodin
Restaurace Katka

WORKSHOP 
s Martinou DOSKOČILOVOU

MS ČČK

7. 4. od 14 do 16 hodin
obchod p. Karlíčkové

SBÍRKA OŠACENÍ MS ČČK

12. 4. od 9 do 13 hodin
Restaurace Katka

VÍTÁNÍ JARA
OBEC 

MS ČČK

25. 4. od 15 hodin
Restaurace Katka

SETKÁNÍ SENIORŮ
promítání archivních filmů

OBEC 

26. 4. od 18 hodin
Restaurace Katka

SETKÁNÍ PŘÁTEL PŘEPYCH
promítání archivních filmů

OBEC

28. 3. 2025 do 18 hodin v Restauraci Katka
Cena (1 osoba + 2 vzorečky, které si každý odnese): 80 Kč

Časový harmonogram cca 1,5 hodiny
Bližší informace: p. Preclíková, tel.: 605 381 357
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